Controle 1§

Exercice 1(3 points)
Dans chaque cas, une suite a été définie sur taimddiquer laquelle :

A | B |
A | B | 1 n uin)
| B | 2 n ufn) 2 DE 1|:q
1 n uin) 2 of I 1 13
2 | 0]=A213-1/(A2+2) 3| 1|=RACINE(3*B2+4) :| 2|=2483| |
cas 1 cas 2 - cas 3

Exercice 2(5 points)
On dispose des données suivantes : en 2008, lagiroal
d'énergie éolienne mondiale est égale a 120 791 MW.
On prévoit que cette production augmente de 20%ueha
année a partir de 2008.
1) Déterminer les productions mondiales prévues @609 et
2010 sous cette hypothése.
2) On noteu, la capacité mondiale de production d'éne
eolienne I'année 2008nt

On adoneip = 120 791

a) Démontrer que la suiteest une suite géometrique dont on détermineraidam.

b) Donner I'expression dg en fonction den.
3) A l'aide de la calculatrice, déterminer a patérquelle année on peut prévoir que la capaciti@dmte
de production d'énergie éolienne dépassera 400/0W0

Exercice 3(8 points)
Un supermarché a réalisé une enquéte pour étadiieiélité de ses clients. L'étude a montré quaus
du premier mois de I'enquéte, on comptabilisai®9 €lients et que, chaque mois suivant, 60% deatsli
du mois precédent restaient fideles a ce supermailoins que 3 000 nouveaux clients se rajoutai@mt.
noteu, le nombre de clients venus au cours\dif mois de I'enquéte. Aingiy = 9 000.
1) a) Calculeu, etus.
b) Montrer que I'on a, pour tooiflIN*, u, .+, = 0,84, + 3 000
) La suite \,) est-elle arithmétique ? géométrique ?
d) Ecrire un algorithme demandant a l'utilisaten mois (la valeun) et affichant en retour le nombre
de clients venus au supermarche.
2) On considére la suitg.j définie, pour tout entiar non nul pawv, = u, — 7 500.
a) Démontrer quev() est une suite géométrique dont on préciseradanat le ¥ terme.
b) Exprimew, puisu, en fonction den.
d) Ecrire un nouvel algorithme reposant suréssiltats précédents demandant a I'utilisateunais
(la valeun) et affichant en retour le nombre de clients vesuusupermarché.
3) En estimant que I'évolution du nombre de clieeste celle dévoilée par I'enquéte, prévoir le Imam
de clients de ce supermarché dans 3 ans.

Exercice 4 ROC(4 points)

n
1) Démontrer la formule)_ k :m%l)
k=1
2) On imagine qu'un certain nombre de boules dirdilsont
rangées en triangle comme ci-contre. Combien dgéesicomplétes
peut-on envisager de faire avec 200 boules dedifla




